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V Praze dne 4.8.2014

Oponentský posudek

disertační práce Mgr. Petra Kozlíka

„Moderní trendy ve vysokoúčinné kapalinové chromatografii“

Disertační práce Mgr. Petra Kozlíka je tvořena komentovaným souborem čtyř 

publikací, které odrážejí důležité trendy v moderní vysokoúčinné kapalinové chromatografii, 

jako jsou miniaturizace separace ve spojení s citlivou detekcí, a aplikace nových 

stacionárních fází pro separaci polárních látek ve spojení s hmotnostní detekcí.   

Byla vyvinuta metoda kapilární kapalinové chromatografie s tandemovou hmotnostní 

spektrometrií a aplikována na stanovení pěti estrogenních polutantů ve vodách.

Byly charakterizovány tři stacionární fáze, silikagelová, cyklofruktanová a 

isopropylfruktanová v HILIC módu pro dělení penta- a nonapeptidů, Dále byly porovnány 

dvě amidové kolony, rovněž v HILIC módu, a charakterizovány jednotlivé interakce , např. 

ma základě modelu lineárních vztahů volných energií. 

Vyvinutá HILIC metoda byla aplikována na analýzu vybraných polárních pterinů 

obsažených v reálných vzorcích (v kutikule ploštic Graphosoma lineatum a Graphosoma 

semipunctatum). 

Autor vypracoval kvalitní disertační práci. Na práci oceňuji systematický přístup 

autora k řešení zadaných úkolů. Výsledky byly publikovány v mezinárodních impaktovaných 

časopisech, kde prošly recenzním řízení.  

Práce je velmi dobře sepsána. Je logicky členěna, výsledky jsou správně 

interpretovány.  Po formální stránce není  práci co vytknout.  

Dotazy: 

1) Dr. Petr Žáček se ve své disertaci zabýval identifikací těkavých složek obranné 

sekrece ploštice Graphosoma lineatum a identifikoval 57 látek, z nichž 39 bylo u tohoto 

druhu nalezeno nově. Identifikoval též pteriny? 
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2) Jaká byla stabilita standardních roztoků pterinů?

3) V této práci je použito poměrně vysoké ředění (1:100). Proč je tomu tak, když 

koncentrace studovaných látek v plošticích jsou nízké.

Závěr:

Výsledky disertace představují významný příspěvek k vývoji a využití kapalinové 

chromatografie mají reálné uplatnění v analytické praxi. Autor prokázal velmi dobré 

teoretické znalosti zkoumané problematiky a schopnost tvůrčí vědecké práce. Doporučuji, 

aby disertační práce Mgr. Petra Kozlíka byla přijata k obhajobě a aby se stala základem pro 

udělení vědecké hodnosti Ph.D. 

Prof. RNDr. Věra Pacáková, CSc.


